
Примеры решения задач 
Задача 1. Электрический заряд на обкладках конденсатора в коле-

бательном контуре изменяется по закону 






 π+π= −

3
2

2cos10 6 tQ , Кл. 

Определите: амплитуду колебаний заряда, циклическую частоту, часто-
ту, период и начальную фазу колебаний заряда, амплитуду силы тока в 
контуре. 
 

Дано 








 π+π= −

3
2

2cos10 6 tQ , Кл. 

Решение 
 Из заданного закона изменения 

электрического заряда на обкладках 
конденсатора  

mQ =? 0ω =? 0ν =? T =? 
ϕ=? mJ =? 








 π+π= −

3
2

2cos10 6 tQ , Кл. (1) 

следует: 
амплитуда колебаний заряда на обкладках конденсатора Qm= 610−  Кл; 
циклическая частота 0ω = π2  с-1; 

начальная фаза колебаний заряда ϕ=
3

2π
 рад. 

Искомые частота и период колебаний соответственно равны 

π
ω=ν
2

0
0 ; 

0

2

ω
π=T . 

Силу тока в колебательном контуре найдем, продифференцировав 
по времени уравнение гармонических колебаний заряда 

)cos( 0 ϕ+ω= tQQ m  

)2/cos()sin( 0000 π+ϕ+ωω=ϕ+ωω−== tQtQQJ mm
& , 

откуда искомая амплитуда силы тока в контуре 

mm QJ 0ω= . 

Вычисляя, получаем 0ν = 1 Гц; Т= 1 с; mJ = 610−⋅π2  А. 

Ответ: Qm= 610−  А; 0ω = π2  с-1; 0ν = 1 Гц; Т= 1 с; ϕ=
3
2π

 рад; 

mJ = 610−⋅π2  А. 
 
 



Задача 2. Колебательный контур содержит конденсатор емкостью С 
= 33 мкФ и катушку индуктивностью L = 0,3 Гн. Амплитуда Qm колеба-
ний заряда конденсатора составляет 1 мкКл. Пренебрегая сопротивле-
нием контура, запишите уравнения: 1) изменения напряжения на кон-
денсаторе в зависимости от времени; 2) изменения силы тока в цепи в 
зависимости от времени. 
 

Решение 
 Напряжение в конденсаторе 

C

Q
UC = , 

(1) 

Дано 
С =33 мкФ= 5103,3 −⋅  мкФ 
L=0,3 Гн 
R=0 

mQ =1 мкКл= 610−  Кл где заряд Q  совершает гармонические 
колебания 

?)( =tUC   
)(tJ =? 

tQQ m 0cosω= , (2) 

где собственная частота контура 

LC

1
0 =ω  

Вычисляя, получаем 0ω =32π  с-1. 
Подставив выражение (2) в формулу (1) и учитывая значения 0ω , С 

и Qm, искомое уравнение изменения напряжения на конденсаторе 

tt
C

Q
U m

C π=ω= 32cos3,30cos 0 , мВ. 

Сила тока в колебательном контуре 








 π+ω=






 π+ωω=ωω−==
2

cos
2

cossin 00000 tJtQtQ
dt

dQ
I mmm , 

где амплитуда силы тока 

mm QJ 0ω= . 
Вычисляя, получаем mJ = 0,1 мА. 
Тогда искомое уравнение изменения силы тока в колебательном 

контуре 








 π+π=
2

32cos1,0 tJm , мА. 

Ответ: tUC π= 32cos3,30 , мВ; 






 π+π=
2

32cos1,0 tJm , мА. 

 



 
Задача 3. Сила тока в колебательном контуре, содержащем катушку 

индуктивностью L = 0,2 Гн и конденсатор, со временем изменяется со-
гласно уравнению tJ π−= 250sin2,0 , А. Пренебрегая сопротивлением 
контура, определите: период колебаний; электроемкость конденсатора; 
максимальное значение напряжения на обкладках конденсатора; макси-
мальную энергию магнитного поля; максимальную энергию электриче-
ского поля. 
 

Решение 
 Сила тока в колебательном контуре со-
гласно условию задачи 

Дано 
L = 0,2 Гн 

tJ π−= 250sin2,0 , А 
0=R  tJ π−= 250sin2,0 , А, 

T =? С =? maxU =? 
mWmax=? mWmax=? 

откуда следует, что амплитуда силы тока 

mJ = =0,2 А, а циклическая частота 0ω =250π  с-1. 

Период колебаний 

0ω
π2=T . 

Электроемкость конденсатора найдем из формулы Томсона, опре-
деляющей период колебаний в электрическом контуре 

LCT π= 2 , 
откуда 

L

T
C 2

2

4π
= . 

Максимальное значение напряжения на обкладках конденсатора 
где Qm − амплитуда колебаний заряда конденсатора.  

Заряд Q совершает гармонические колебания (при R≅ 0) по закону 
tQQ m 0cosω=  

(начальную фазу приняли равной нулю).  
Тогда сила тока в колебательном контуре 

tJtQQI mm 000 sinsin ω−=ωω== & , 
где амплитуда колебаний силы тока 

mm QJ 0ω= ; 
откуда 

0ω
= m

m
J

Q . 
(2) 



Подставив формулу (2) в выражение (1), найдем искомое макси-
мальное значение напряжения на обкладках конденсатора 

C

J
U m

m
0ω

= . 

В случае незатухающих колебаний полная энергия контура, равная 
сумме энергий электрического поля конденсатора 2/2CU  и магнитного 
поля катушки 2/2LJ  остается постоянной. Следовательно, 

2/2/ 22
mm LJCU =  

т. е. максимальные энергии электрического и магнитного полей равны. 
Таким образом, искомые максимальные значения 

22

22

maxmax
mmмэ CULJ

WW === . 

Вычисляя, получаем T =8 мс; С=8,11 мкФ; maxU =31,4 В; 
эm WW maxmax = = 4 мДж. 

Ответ: T =8 мс; С=8,11 мкФ; maxU =31,4 В; эm WW maxmax = = 4 мДж. 
 
Задача 4. Колебательный контур состоит из катушки индуктивно-

стью L = 25 мГн, конденсатора емкостью С = 10 мкФ и резистора. Оп-
ределите сопротивление резистора, если известно, что амплитуда тока в 
контуре уменьшилась в е раз за 16 полных колебаний. 
 

Решение 
Число колебаний, совершаемых за вре-

мя уменьшения амплитуды силы тока в е раз, 

Дано 
L = 25 мГн= 2105,2 −⋅  Гн 

С = 10 мкФ= 510−  Ф 

eN =16 

R=? T
Ne

τ= , 
(1) 

где τ − время релаксации, а T  − условный период затухающих колеба-
ний, соответственно равные 

δ
=τ 1

; 
22

0

2

δ−ω
π=T , 

где 
L

R

2
=δ  − коэффициент затухания; 

LC

1
0 =ω собственная частота 

колебательного контура. 
Подставив эти выражения в формулу (1), получаем 



1
4

2
1

2
4

12

2

2

2

−
π

=
π

−
=

CR

LL

R

LCR

L

Ne , 

откуда искомое сопротивление 

)41(
2 22

eNC

L
R

π+
= . 

Вычисляя, получаем R = 0,995 Ом.  
Ответ: R = 0,995 Ом. 
 
 

Задача 5. Добротность Q колебательного контура равна 2. Опреде-
лите, во сколько раз отличается частота ω  свободных затухающих ко-
лебаний от собственной частоты 0ω  колебательного контура. 
 

Дано 
2=Q  

ω
ω0 =? 

Решение 
 В реальном колебательном контуре (т. е. 

обладающим сопротивлением) частота ω  сво-
бодных затухающих электромагнитных коле-
баний меньше собственной частоты 0ω  коле-
бательного контура (при R≅  0) 

где δ  − коэффициент затухания. 
Коэффициент затухания найдем из выражения логарифмического 

декремента затухания: Tδ=θ , где T  − период затухающих колебаний, 

ω
π= 2

T  Зная логарифмический декремент затухания 

θ
π=Q  

и учитывая вышеприведенные формулы, найдем 

QQQTT 22

ω=
π⋅

πω=π=θ=δ  
(2) 

Подставив выражение (2) в формулу (1), получаем 

22

2
2

0
4

1
1

4 QQ
+ω=ω+ω=ω . 

откуда искомое отношение 

2
0

4

1
1

Q
−=

ω
ω

. 



Вычисляя, получаем 
ω
ω0 =1,03.  

Ответ: 
ω
ω0 =1,03. 

 
Задача 6. Колебательный контур содержит катушку индуктивно-

стью L = 5 мГн и конденсатор емкостью С = 2 мкФ. Определите крити-
ческое сопротивление крR  контура, при котором наступает апериодиче-

ский процесс. 
 

Решение 
 Частота свободных затухающих электро-

магнитных колебаний в контуре 

Дано 
L = 5 мГн= 3105 −⋅  Гн 
С = 2 мкФ= 6102 −⋅  Ф 

крR =? 2

2
22

0
4

1

L

R

LC
−=δ−ω=ω . 

При увеличении коэффициента затухания период затухающих коле-
баний растет и при 0ω=δ  обращается в бесконечность, т. е. вместо коле-
баний будет происходить апериодический разряд конденсатора. 

Критическое сопротивление, при котором наступает апериодиче-
ский процесс, определяется из условия: 

LCL

Rкр 1

4 2

2

= , 

откуда 

C

L
Rкр 2= . 

Вычисляя, получаем крR = 100 Ом. 

Ответ: крR = 100 Ом. 

Задача 7. В колебательный контур, содержащий последовательно 
соединенные конденсатор и катушку с активным сопротивлением, под-
ключена внешняя переменная ЭДС tm ωε=ε cos , частоту которой мож-
но изменять, не меняя ее амплитуды. При частотах внешнего напряже-
ния 1ω = 250 рад/с и 2ω = 360 рад/с амплитуды силы тока в цепи оказа-
лись одинаковыми. Определите резонансную частоту тока. 
 

Дано Решение 
 Амплитуда тока 



2
2 1










ω
−ω+

ε=

C
LR

J m
m  

(1) tm ωε=ε cos  

1ω = 250 рад/с 

2ω = 360 рад/с 

mε =const 

21 mm JJ =  

резω =? 

где mε  − амплитуда внешней ЭДС; ω  − часто-
та внешней ЭДС. 

Согласно формуле (1) амплитуды токов 
будут одинаковыми (

21 mm JJ = ) при условии 

C
L

C
L

2
2

1
1

11
ω

−ω=
ω

−ω  
(2) 

Максимуму резонансной кривой тока mJ  соответствует резонансная 
частота резω , равная собственной частоте 0ω  

LCрез

1
0 =ω=ω . 

(3) 

Учитывая формулу (3), равенство (2) можно записать в виде 

LCLC 2
2

1
1

11
ω

−ω=
ω

−ω  или 
2

2

2
1

2

1 ω
ω

−ω=
ω

ω
−ω резрез  

откуда 

21

21

212

11
ωω=

ω
−

ω

ω−ω=ωрез . 

Тогда искомая резонансная частота резω = 21ωω . 

Вычисляя, получаем резω = 300 рад/с.  

Ответ: резω = 300 рад/с. 

Задача 8. Последовательно соединенные резистор с сопротивлени-
ем R = 55 Ом и конденсатор подключены к источнику внешней ЭДС 

tm ωε=ε cos  с амплитудным значением mε = 200 В. Определите разность 
фаз между током и внешней ЭДС, если амплитуда mJ  установившегося 
тока в цепи составляет 2 А. 
 



Дано 
tm ωε=ε cos  

R = 55 Ом 

mε = 200 В 

mJ =2 A 

ϕ=? 

Решение 
 Согласно условию задачи 

tm ωε=ε cos . 
Сила тока при установившихся вынуж-

денных колебаниях 
)cos( ϕ−ω= tJJ m , 

где сдвиг по фазе между током и внешней ЭДС 

R
C

L
tg ω

−ω
=ϕ

1

. 

Поскольку катушка индуктивности в цепи отсутствует )0( →L , то 

CR
tg

ω
−=ϕ 1

. 
(1) 

Значение электроемкости С найдем из выражения для амплиту-
ды тока 

2
2

0

2
2 11










ω
+

ε=










ω
−ω+

ε=

= C
R

C
LR

J m

L

m
m , 

откуда 

2
2

1

R
J

C

m

m −






 εω

= . 
(2) 

Подставив выражение (2) в формулу (1), найдем 

1
2

−






 ε−=ϕ
m

m

RJ
tg , 

откуда искомая разность фаз между током и внешней ЭДС 














−







 ε−=ϕ 1
2

m

m

RJ
arctg . 

Вычисляя, получаем ϕ= −60°, т. е. ток опережает по фазе внешнюю 
ЭДС на 60°. 

Ответ: ϕ= −60°, 



 
Задача 9. Цепь переменного тока состоит из последовательно 

включенных катушки индуктивностью L, конденсатора емкостью С и 
резистора сопротивлением R (рис. 1). Амплитудное значение суммарно-
го напряжения на катушке и конденсаторе ULC = 100 В, амплитудное 
значение напряжения на резисторе UR = 160 В. Определите сдвиг фаз 
между током и внешним напряжением. 

   
 

Рис. 1      Рис. 2 
 

Дано 
ULC = 100 В 
UR = 160 В 
ϕ=? 

Решение 
В приведенной на рис. 1 цепи возникает 

переменный ток, который вызовет на всех 
элементах цепи падение напряжений. На рис. 2 

приведена векторная диаграмма амплитуд падений напряжений на рези-
сторе (UR), катушке (UL) и конденсаторе (Uc). Амплитуда Um приложен-
ного напряжения равна векторной сумме амплитуд этих падений на-
пряжений. 

Разность фаз между током и внешним напряжением определим с 
помощью векторной диаграммы 

R
C

L
tg ω

−ω
=ϕ

1

 

(1) 

Реактивные ( Lω  и 
Cω
1

) и активное )(R  сопротивления найдем из 

выражений для амплитуд напряжений на соответствующих элементах 
цепи. Амплитудные значения напряжения на резисторе 

mR RJU = , 
на катушке индуктивности 

mL LJU ω= , 
на конденсаторе 



mC J
C

U
ω

= 1
, 

где mJ  − амплитуда силы тока. 
Из приведенных выражений находим 

m

R

J

U
R = ; 

m

L

J

U
L =ω ; 

m

C

J

U

C
=

ω
1

. 
(2) 

Подставив выражения (2) в формулу (1), найдем 

R

CL

U

UU
tg

−=ϕ . 
(3) 

CLLC UUU −=  
(см. векторную диаграмму), выражение (3) можно записать в виде 

R

LC

U

U
tg =ϕ , 

откуда искомый сдвиг фаз между током и внешним напряжением 

R

LC

U

U
arctg=ϕ . 

Вычисляя, получаем ϕ= 32°. 
Ответ: ϕ= 32°. 
 
Задача 10. Катушка длиной l = 25 см и диаметром d = 4 см, обмотка 

которой содержит N = 1000 витков медной проволоки площадью попе-
речного сечения S =1 мм2, включена в цепь переменного тока частотой 
ν = 50 Гц. Определите, какая доля полного сопротивления Z  цепи со-
ставляет реактивное сопротивление RL. Удельное сопротивление меди 
ρ=17 нОм·м. 
 

Решение 
 Полное сопротивление цепи пере-

менного тока (при отсутствии конден-
сатора) 

2
2

222 LRRRZ L ω+=+= , (1) 

Дано 
l =25 см=0,25 м 
d =4 см= 2104 −⋅  м 
N =1000 
S =1 мм2 
ν =50 Гц 
ρ=17 нОм·м= 8107,1 −⋅  Ом·м 

Z

RL =? 

где R − активное сопротивление; 
LRL ω=  − реактивное индуктивное со-

противление; ω  − циклическая частота 
внешнего приложенного напряжения; L 
− индуктивность катушки. 



 Активное сопротивление катушки 

S

Nd
R

πρ= , 
(2) 

циклическая частота 
πν=ω 2 , (3) 

индуктивность катушки 

l

dN

l

SN
L

4

22
0

1

2
0 πµ=

′µµ=
=µ

 
(4) 

(учли площадь сечения соленоида 
4

2d
S

π=′ ). 

Из формул (3) и (4) найдем реактивное индуктивное сопротивление 

l

dN
RL 2

222
0 νπµ=  

(5) 

Вычисляя, получаем R = 2,13 Ом; RL = 1,98 Ом.  
Искомое отношение 

22
L

LL

RR

R

Z

R

+
=  

[учли формулу (1)]. 

Вычисляя, получаем 
Z

RL =0,68.  

Ответ: 
Z

RL = 0,68. 

 
 
Задача 11. В цепь переменного тока частотой ы резистор сопротив-

лением R и катушка индуктивностью L один раз включены последова-
тельно, другой − параллельно. Определите для обоих случаев полное 
сопротивление цепи Z. 
 



Дано 
R  
L  
ω  
1) последовательное 

включение 
2) параллельное 

включение 
Z =? 

Решение 
Последовательное включение R и L (рис. 1) 
На рис. 2 приведена векторная диаграмма 

амплитудных значений падений напряжений на 
резисторе )( RU  И катушке (UL), причем напом-

ним, что исходной для построения векторной 
диаграммы выбирается ось токов. Амплитуда 
Um приложенного напряжения равна векторной 
сумме амплитуд падений напряжений UR и UL. 

 

     
 

  Рис. 1.      Рис. 2 
 
Из прямоугольного треугольника имеем 

222
LRm UUU +=  

Учитывая, что, mm ZJU = , UR = RJm, UL = mLJω , получаем 
222 )( LRZ ω+=  

откуда искомое полное сопротивление цепи при последовательном 
включении резистора и катушки 

22 )( LRZ ω+= . 

В данном случае 0>ϕ , т. е. ток отстает по фазе от внешнего напря-

жения. 
 

Параллельное включение R и L (рис. 3) 
 

          



 

Рис. 3     Рис. 4 
 

На рис. 4 приведена векторная диаграмма параллельной цепи. Она 
строится аналогично векторной диаграмме последовательной цепи (см. 
рис. 2), только исходной для построения выбирается ось напряжений. 
Из прямоугольного треугольника имеем 

22
LRm JJJ += . 

Учитывая, что при параллельном соединении LRm UUU ==  ампли-

туды силы токов 
Z

U
J m

m = , 
R

U
J R

R = , 
L

U
J L

L ω
= , получаем 

222

111

LRZ ω
+= , 

откуда искомое полное сопротивление цепи при параллельном включе-
нии резистора и катушки 

222 LR

LR
Z

ω+
ω= . 

В данном случае 0<ω , т.е. ток опережает по фазе внешнее напря-
жение.  

Ответ: 1) 22 )( LRZ ω+= ; 2) 
222 LR

LR
Z

ω+
ω= . 

 
 

Задача 12. Какой процент амплитудного напряжения, считая от 
начала колебаний, составит напряжение U  на обкладках конденсатора 
идеального колебательного контура в тот момент, когда энергия элек-
трического поля элW  будет в n  = 3 раза больше энергии магнитного по-
ля мW ? Через какую долю периода это произойдет? 

Дано 

мэл nWW =  

n  = 3 

?% −
mU

U
 ?−
T

t
 

Решение 
 Обозначим mU  амплитуду напряжения, t  - 

время, прошедшее от начала колебания до того 
момента, когда энергия элW  стала в n раз больше 

энергии мW . 



 Запишем формулы мгновенных значений энергий электрического 
и магнитного полей через время t от начала колебаний, когда энергия 
электрического поля элW  была в n раз больше энергии магнитного поля, 

а также формулу максимальной энергии электрического поля элmW : 

,
2

2
СU

Wэл =  .
22

22
m

элm
эл

м

СU
UW

n

СU

n

W
W ===  

По закону сохранения энергии элmмэл WWW =+  или 

,
222

222
mСU

n

СUСU =+  ,
1

1 22
mU

n
U =







 +  

,
1 22

мU
n

n
U =+

 откуда 
1+

=
n

n

U

U

m

. 

Произведем вычисления: %.6,86866,0
13

3 ==
+

=
mU

U
 

Теперь запишем уравнение колебаний напряжения: 

,
2

coscos t
T

UtUU mm
π=ω=  ведь циклическая частота .

2

T

π=ω  Посколь-

ку ,
2

3

4

3 ==
mU

U
 то 

2

32
cos =π

t
T

 и, значит, ,
6

2 π=π
t

T
 откуда .

12

1=
T

t
 

Ответ: %6,86/ =mUU , 12/1/ =Tt . 

 

Задача 13. При увеличении емкости колебательного контура на 
∆С=0,1 мкФ частота колебаний в нем уменьшилась вдвое. Найти ем-
кость конденсатора 1С  до увеличения и емкость 2С  последнего. 

 



Дано 
∆С=0,1 мкФ 

2
2

1 =
v

v
 

1С  - ? 

2С  - ? 

Решение 
 Обозначим 1v частоту колебаний в контуре до 

увеличения емкости конденсатора, 2v  - ее же после 

увеличения. 

 Запишем формулы частоты колебаний: 

1v =
12

1

LCπ
 (1) и 2v =

22

1

LCπ
 (2) 

Поскольку нам известно отношение 1v / 2v , то разделим (1) на (2): 

,
2

2

1

2

1

2

2

1

C

C

LC

LC

v

v =
π
π=  откуда .

2

2

1

1

2








=

v

v

С

С
 (3) 

Еще нам известна разность емкостей: ∆С = 2С - 1С .  

Из (3) ,
2

2

1
12 








=

v

v
СС  поэтому 














−








=−








=∆ 1

2

2

1
11

2

2

1
1 v

v
СC

v

v
СС , 

откуда 

1
2

2

1

1

−








∆=

v
v

C
C  и 2С = 1С +∆С. 

Произведем вычисления: 
12

1,0
21 −

=С  мкФ =0,03 мкФ, 

( )1,003,02 +=С  мкФ =0,13 мкФ. 

Ответ: 03,01 =С  мкФ, 13,02 =С  мкФ.  

 

 

 

Задача 14. Частота колебаний в колебательном контуре ν = 1 МГц, 
а индуктивность катушки L  = 2 Гн. Проводник, из которого изготовлена 
катушка, медный, катушка содержит N =1000 витков. Диаметр витка D  
= 4 см, диаметр поперечного сечения проводника d  = 0,2 мм. Опреде-
лить добротность этого колебательного контура Q , считая колебания 



медленно затухающими. Удельное сопротивление меди 8107,1 −⋅=ρ  
Ом·м. 

 

Дано 
ν = 1 МГц 

L  = 2 Гн 

N =1000  

D  = 4 см 

d = 0,2 мм 
8107,1 −⋅=ρ  Ом·м. 

Q  - ? 

Решение 

Добротность контура определяется по 

формуле .
1

C

L

R
Q =  Здесь 

S

l
R ρ=  - активное 

сопротивление контура, l  – длина проводника 
и S – площадь поперечного сечения провода. 
Длину проводника можно определить, умно-
жив число витков N  на длину окружности 
витка DNlD π=π : . Площадь его поперечного 

сечения .
4

2d
S

π=  

С учетом этого  

.4
4

22 d

DN

d

DN
R ρ=

π
πρ=  

(2) 

Емкость конденсатора С определим из формулы частоты собственных 

колебаний в этом контуре: ,
2

1

LCπ
=ν  откуда 

( )22

1
,

2
1

v
LC

v
LC

π
=

π
=  и 

( )
.

2

1
2 Lv

C
π

=  
(3) 

 Подставив (2) и (3) в (1), мы решим задачу в общем виде: 

LL
DN

d
Q 2

2

)2(
4

πν
ρ

= , 
DN

Ld
Q

ρ
πν=
2

2

. 

 Произведем вычисления: 3108,1 ⋅=Q . 

Ответ: 3108,1 ⋅=Q . 

 

Задача 15. В цепь переменного тока с напряжением U = 220 В 
стандартной частоты включены последовательно конденсатор, резистор 
сопротивлением R=100 Ом и катушка с индуктивностью L=1 Гн. При 
какой емкости конденсатора C  в этой цепи наступит резонанс напряже-



ний? Какова максимальная сила тока mI  при резонансе? Чему равны 
добротность цепи Q  и ее волновое сопротивление ρ? 

 

Дано 

U = 220 B 

R = 100 Ом 

L = 1 Гн 

ν  = 50 Гц 

С=? 

mI  =? 

Q =? 

ρ =? 

Решение 
При резонансе напряжений индуктивное сопро-

тивление LX  равно емкостному CLC XXX =: , где 

vLLX L π=ω= 2  и 
vСC

XC π
=

ω
=

2

11
, поэтому 

vC
vL

π
=π

2

1
2 , откуда 

Lv
C

2)2(

1

π
= . 

 Амплитуда силы тока mI  при резонансе напряже-
ний, когда реактивное сопротивление CL XX − = 0, оп-

ределяется по закону Ома равенством mI =
R

Um , где 

2UUm = , поэтому mI =
R

U 2
. 

Добротность цепи определяет формула 
C

L

R
Q

1= , а волновое со-

противление 
C

L=ρ . 

Произведем вычисления: ,101
1)5014,32(

1 5
2

Φ⋅=Φ
⋅⋅⋅

= −
С  

2,3
101

1

100

1
,1,3

100

2220
5

=
⋅

=Α=Α= −QIm , 
5101

1
−⋅

=ρ  Ом=320 Ом. 

Ответ: С = 1 510−⋅ Ф, mI  = 3,1 А, Q = 3,2, ρ= 320 Ом. 
 


